

【编者按】

说起最近很火爆的“互联网+”，不得不先说几个实例：今年5月，仁寿枇杷“E路”高歌全国行，这是“互联网+农产品”的魅力凸显；青神机械制造走出国门远销海外，这是“互联网+工业”的能量爆发；近点来说，大家早就不陌生的团购、网购等，正是“互联网+服务”对我们生活的无声浸润……实际上，“互联网+”就是将互联网与传统行业相结合，促进各行各业发展，它代表一种新的经济形态。为了让大家更直观感受“互联网+”的眉山韵味，本报今日起推出“‘互联网+’的眉山进行时”系列报道，敬请关注。

“互联网+”的眉山进行时”系列报道①

农产品集体“触电” 一根网线开拓新市场

本报记者 李建华 文/图

一说起“互联网+农产品”，相信很多人大脑里自动显示两个字——仁寿，如果再缩小些范围，必定非文官枇杷莫属。原因只有一个，在刚刚过去的5月份里，它们太火了——短短几天的网销旅程中，共接到2万多名订单，总计销售9万多斤枇杷，销售总额达200多万元。

战果 E路高歌“枇杷”行 3天下单2万余笔

这些天，仁寿县文官镇飞跃村种植大户王泽林有些忙。“再过一两个月桃子就要上市了，我得最后把好品质关，争取还能在网上卖个好价钱。”王泽林说，今年5月，他家果园里的枇杷第一次通过网络的方式卖出去，“优质果收购价格20元一斤，比传统批发商收购方式多了8元。”

作为今年村里最早尝试网销枇杷的种植户，王泽林对这次触网体验感觉不错。他告诉记者，“以前销售收入主要来自鲜销，但由于不易保存，造成了很多不必要的损失，而这次不同，顾客下单后，我们再采摘，感觉更有保障。”

和村里其他种植大户一样，王泽林的枇杷是通过赶场小站卖出的。为保证质量，他的枇杷在确定为供货点之前，还要进行一系列严格检查，确认农药残留物检测合格。“不仅如此，销售过程中还有定期抽检，果品质量及重量要求如有不合格的会退回到农户手中。对于达标的枇杷，每一个都是用两个以上的网套包装，装在小站特别定制的泡沫盒中，再装进纸盒进行打包。”王泽林表示，虽然过程繁琐，但他依然乐意配合，“我的枇杷经得起检验。”

岷江时评
MIN JIANG SHI PING

农产品触网 助农增收是第一要义

建华

2万多笔订单，总计销售9万多斤枇杷，销售总额达200多万元。

政府主导： 农民小网店升级县域大品牌

“传统农业关注销量，互联网做农业看重客户，要赢得口碑，品质是关键。”文官镇飞跃果业专合社理事长徐友坤告诉记者，这次农产品触网试水最

东仁寿馆、赶场小站等网商平台，开启农产品集中组织打包直供电商平台模式。该县将农产品集体打包触网，是我省“互联网+农产品”探索的里程碑式的案例。

在这次活动中，为体现枇杷之乡的良好形象和仁里寿乡的真情厚意，仁寿县政府承诺将从仁寿21万亩枇杷园中精选出最新鲜、最优质的好果奉献给网上消费者，让人们品尝到正宗的2015年第一筐新鲜仁寿大五星枇杷。不少种植户坦言，采摘每一颗枇杷，他们像选美一样，比了又比，挑了又挑，直到满意为止。

不仅是在仁寿，依托强大的网络平台，我市的电子商务发展势头迅猛。据市商务局相关负责人介绍，我市电子商务发展目标明确，特色鲜明，东坡区重点依托泡菜产业，青神重点依托竹编与家居相关的产业，丹棱重点依托特色水果和乡村旅游，洪雅重点依托旅游和特色有机农产品开展网上营销。突出的特色优势产业使我市涌现出了如洪雅雅妹子、丹棱亿英德、青神丈娘娘等一批网络营销明星。

“‘互联网+农产品’是一种革命性的产业模式创新，现在只是个开始，未来能量还很惊人。”采访中，市商务局相关负责人表示，“互联网+农产品”的前景非常看好，“随着电商数量规模的不断扩大，依靠农产品龙头企业和专业合作社发挥更多带动作用，围绕品牌做产业，吸引更多客户群体，应该是‘互联网+农产品’的重要发展道路。”

农业借助互联网，是一个多赢的局面，对消费者来说，通过网上订购，足不出户就能品尝到各地最正宗最鲜美的特色农产品；对农户来说，他们借此走出地域限制，拓宽销售渠道，而通过互联网对市场、产品、技术、资源等信息整合利用，对农业发展的促进作用不言而喻。

不久前，国务院出台“电商国八条”，提出加强互联网与农业农村融合发展，中央财政将拿出20亿元专项资金用于农村电商基础设施建设。足以证明农村电子商务的前景还很广，“互联网+农产品”也正是个开端，对大部分农民来说，将互联网作为致富途径是个新尝试。

的确，农产品网上销售，对仁寿枇杷、桃子等农产品的品牌推介、包装、销售起到极大促进作用，拓宽了农业生产信息渠道，提升了仁寿农业生产产业化、规模化水平，减少了农产品流通成本，扩大农民就业，优化了农业发展环境，为农民增收致富保驾护航。

从现在的情况来看，不少农户对这种新模式的接受度都很高。枇杷触网在一片赞美声中落幕，但需要我们总结和思考的东西还有很多，比如，通过网销卖水果，农民满意度有多高？互联网与农产品的联谊，还能迸发哪些新能量？因此，笔者认为，相关部门应该做好后续工作，尽快做一次摸底调查，查漏补缺，总结经验，这样“互联网+农产品”之路才会越走越稳，越走越好。



据了解，在这次大规模的网销中，仁寿县有21万亩绿色枇杷种植园出产的大五星枇杷将借由京东电商平台与物流配送网络销往全国31个省区。几天时间里，网上枇杷节赶场小站共接到

主要目的是做出品牌，做出声誉，为明年至后年更大规模网销农产品奠定坚实基础。

作为中国枇杷之乡，仁寿县已举办了14届枇杷节。今年，仁寿枇杷借助京

眉山彩民喜中体彩超级大乐透1220万元 摘获我市第四注一等奖

5月29日清晨，一阵欢快的锣鼓声打破了彭山区街道的宁静。原来是位于彭山区寂照路78号的体彩专营店中出了一注1220万元的一等奖，邀请老年腰鼓队将这个喜讯传达开来。5月27日晚上7点左右进店购买了三注机选彩票。“他当时本来是想换号码的，但因为我已经出票，就说将就了，没想到居然中了一等奖，太幸运了！恭喜他啊。”魏益勇兴奋地向周围的彩民讲述道。在对大奖得主表示祝贺的同时，魏益勇也觉得有些遗憾：“可惜他没有追加，如果追加了，奖金就会高达近2000万元，可惜啊！”

老彩民机选中大奖 业主连声道贺

走近彭山区寂照路78号的体彩专营店，“热烈祝贺本站在加奖期间中得

魏益勇介绍，他也是一位老彩民，因为爱好研究彩票，所以一直从事与彩票有关的工作。他曾经在其他体彩专营店担任过销售员，又从事过即开票彭山区片的配送工作，2013年底自己申请成为了体彩专营店店主。据了解，尽管该店位于新建社区，人口较少，但是魏益勇懂经营、有头脑，销售目前稳定在12万元左右，其中大乐透期销量稳定在每期2000元左右，竞彩稳定在8万元左右，返奖能达到90%左右。

沾大奖得主喜气 彩民竞相购彩

在得知位于彭山区寂照路78号的

体彩专营店中出了一等奖1220万元，彩民们的购彩热情又一次高涨，纷纷到店购买彩票。一位背着娃娃的大姐一边排队买彩票，一边念叨：“我也来沾喜气，看能中个大奖哇？”随后，几位老彩民也分别以倍投、复式等形式购买了彩票。新老彩民们都期盼能沾到大奖得主的喜气，中得大奖归！

在当天的庆祝仪式上，彭山区教育体育局相关负责人到店祝贺并致辞。中国体育彩票是国家的公益彩票，其中的公益金广泛用于教育助学、体育事业、全民健身、地震救灾及重建等多个方面，为中国公益事业作出了巨大的贡献。此次彭山彩民喜中一等奖1220万元是彭山彩市有史以来出的最大奖项，是体育彩票“取之于民，用之于民”的真实写照，也是对坚定支持公益事业的广大群众一个应有的奖励。

据眉山市体育彩票管理站负责人介绍，彭山彩民中得1220万元大奖是我市中出的第四注一等奖。其中，第一注于2012年8月被东坡区彩民中得，奖金为1232万元；第二注在2014年1月同样是被东坡区彩民摘得，奖金为769万元；第三注也是在2014年1月，被洪雅彩民中得，奖金为1000万元。此次，我市再次中出一等奖，这更增加了眉山彩民的购彩热情。坚持购彩，坚定地支持公益事业，或许你就是下一个大奖得主！

(体彩宣)

中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

超级大乐透 SUPER LOTTO

买彩票就买大乐透 奖金高 容易玩 超流行

奖池 13.09亿 本期加奖 990万

今晚开奖，追加倍投注您定！

扫描二维码，关注超级大乐透官方微信

理智投注为公益 量力而行健身心

眉山市人民政府防汛抗旱指挥部公告

按照《中华人民共和国防洪法》有关规定，现将我市各区县辖区内的大江大河（含重要支流及住人河心洲坝）、大中型水利水电工程、重点小型水库、重点防洪城镇、涉河重点在建工程防汛行政责任人名单予以公示。其他各类江河、水库、城

市、抗旱、山洪灾害危险区等的责任人按照属地管理、分级负责的原则由各县分级进行公示。各级防汛抗旱责任人应切实履职尽责，确保人民群众生命财产安全。

眉山市人民政府防汛抗旱指挥部

二〇一五年六月三日

眉山市大江大河(含重要支流及住人河心洲坝) 各区县辖区内防汛行政责任人名单

河流名称	区县	行政责任人	职务
岷江	彭山区	郭茂	区委常委
	东坡区	孙剑	区长
	岷东新区	邹和良	管委会副主任
	青神县	侯锐	副县长
	洪雅县	阳运良	县长
	丹棱县	姚文第	区委常委、副区长
思蒙河	东坡区	齐勇	常务副县长
	岷东新区	李维义	副区长
青衣江	青神县	蔡建川	副县长

眉山市大中型水利水电工程、 重点小型水库防汛责任人名单

工程名称	所在区县	行政责任人		管理责任人	
		姓名	职务	姓名	职务
黑龙滩水库	仁寿县	钟毅	副市长	肖伟胜	处长
李家沟水库	仁寿县	明宇	县委常委	杜见明	站长
洪峰水库	仁寿县	明宇	县委常委	郑兴权	站长
通济堰	彭山区	郭茂	区委常委	倪修武	处长
龚家堰水库	彭山区	郭茂	区委常委	陈强胜	管理中心主任
两河口水库	东坡区	孙剑	区长	宋光祥	处长
黄连埂水库	东坡区	游方全	区委常委	朱志刚	所长
复兴水库	青神县	王碧华	副县长、公安局局长	彭远林	县水务局东山片站长
官厅水库	青神县	王利清	副县长	彭远林	县水务局东山片站长
梅湾水库	丹棱县	朱莉	县长	彭庆	处长
党仲水库	丹棱县	何文华	副县长	李城良	处长
总岗山水库	洪雅县	阳运良	县长	王芝华	主任
瓦屋山电站	洪雅县	阳运良	县长	牟遗忠	经理
槽渔滩电站	洪雅县	杜强伦	区委常委	王星	经理
百花滩电站	洪雅县	彭远畅	副县长	陈云民	经理
高凤山电站	洪雅县	彭远畅	副县长	陈云民	经理
城东电站	洪雅县	李国华	区委常委	余洋	经理
牛路口提防	岷东新区	周萍	富牛镇副镇长	何正兴	林业站站长
河东堤防	岷东新区	李晟	富牛镇副镇长	韩清平	河东村书记
蟆颐段提防	岷东新区	周萍	富牛镇副镇长	张志华	蟆颐村主任

眉山市重点防洪城镇防汛行政责任人名单

城镇名称	所属区县	县级防汛责任人	职务	乡镇防汛责任人	职务
大石桥街道办	东坡区	孙剑	区长	李福明	主任
				钟彬	镇长
				王之铭	主任
				周钟	镇长
				黎玉新	主任
				蒋会娟	副区长
彭溪镇	彭山区	钟建成	人大常委会主任	刘光平	镇长
				喻建勇	党委副书记 (主持政府工作)
				邓强	青龙开发区党工委副书记
青龙镇	青神县	谭福轩	政协主席	吴洪	镇长
				蔡述川	副县长
				车智勇	县委副书记、副县长
				刘华俊	副县长
				郭建华	常务副县长
				杜强伦	县委常委
三宝镇	洪雅县	尹鸿	县委副书记、宣传部长	彭长斌	镇长
				邹和良	管委会副主任
富牛镇	岷东新区	郭			